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El presente Código Ético surge de la necesidad social que describimos en el apartado del
Compromiso Ciudadano.

Para su elaboración hemos contado con la aportación de personas a las que hemos preguntado en
la calle y en las redes sociales.

También hemos consultado códigos de distintas formaciones políticas, empresariales y sociales de
nuestro país.

Creemos que la novedad y lo que diferencia el código que hemos elaborado es que supone un
ejercicio importante de concreción. En vez de centrarnos en grandes principios e intenciones
teóricas, hemos tratado de recoger, lo más posible, esas demandas y deseos ciudadanos, en
relación a lo que se espera de una persona buena gobernante o servidora pública.

Otro rasgo esencial es su reducida dimensión. En vez de aspirar a demasiadas cosas hemos
preferido comprometernos con menos, pero muy importantes. Creemos que esto lo hace más
accesible y con un compromiso de cumplimiento más realista.

Además, el código nos implica a todos y todas. Desde nuestra visión, la responsabilidad de lo que
estamos viviendo no es solo de gobernantes y personas que están en política. No hay duda de que 
 tienen que hacer una seria autocrítica y comprometerse muy activamente con la mejora de
muchas cuestiones que les afectan; pero tampoco tenemos duda de que también el resto
debemos hacer más y comprometernos más en la mejora de esta sociedad desde una ciudadanía
activa.

Por todo ello, tenemos el convencimiento de que la asunción por parte de políticos y ciudadanos
de este código reforzará nuestra sociedad y será una iniciativa que puede abrir el camino a otras
acciones de interés futuras.

POLITIKAREN ERABILERA ONERAKO KODE ETIKOA

CONTEXTUALIZACIÓN



1.Nire pentsamendu eta kontzientziaren askatasunaren arabera aritzen, nire alderdi politikoaren
postulatuak gaindituz, behar denean, konpromisoa hartzen dut.

2.Nire jokaeretan eredugarritasuna, koherentzia eta gardentasuna, hala nola aukeratua izan naizen
printzipioen aurrean leialtasuna zaintzen konpromisoa hartzen dut.

3.Ustelkeriaren era guztien kontra salatzea eta borrokatzea; hala nola horietan parte ez hartzen
konpromisoa hartzen dut.

4.Jendeari egia esaten; ageriko adierazpenetan gezurra ez esaten eta jakin gabe betetze ahal
izango dudana ez hitzematen konpromisoa hartzen dut.

5.Nire errakuntzak agerian onartzen eta barkamena eskatzen, beharrezkoa den guztietan,
konpromisoa hartzen dut.

6.Irainari, modu txarrei, hizkuntza erasotzaileari, aurkari politikoarenganako errespeto eta
ezagutzearen galtzeari uko egiten diot.

7.Ez orokortzen, garrantzitsuak diren gaiak ez sinplifikatzen, arazo konplexuei erantzun bakunak ez
ematen, demagogia politikoaren kontra egiten; herritarrekin heldu eta arduratsu era batean
harremanak izaten konpromisoa hartzen dut.  

8.Nire politiko egitean elkartze eta adostasunaren alde, liskar eta polarizazio gehiago eragiten
dionari uko egiten, lan egingo dut.

9.“Hondarrera jaisten”, kaleko errealitatera gehiago hurbiltzen, herritarrekin, beren beharrizanak eta
benetako arazoekin, enpatia eta hurbiltasun gehiagoz azaltzen, zintzotasunez, konpromisoa
hartzen dut.

10.“Antzerki moduan hartzea” eta egungo “politika-ikuskaria” gora doan errealitateari, norberaren
egiazkotasun eta zintzotasunez hitzemanez, uko egiten diot.
11.Nire ageriko iritzi emateetan sare sozialen erabilera egoki, arduratsu eta begirunetsu egiten
konpromisoa hartzen dut.

12.Politika Etika eta beren oinarrizko baloreak berreskuratzeko indarrez lan egiten konpromisoa
hartzen dut.

Sinadura: 

POLITIKAREN ERABILERA ONERAKO KODE ETIKOA
 

Nik, ________________________________________________________________________________ jaun/andrea, 
gaur egunean _____________________________________________________________________  kargua izanda, 
Kode Etiko honetan azaltzen diren konpromisuak nireak hartzen ditut eta bere betetzea
hitzematen dut, gizarte eta honen herritarren aurrean.
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A lo largo de este curso, hemos ido realizando distintos proyectos que nos han acercado a
la política y su realidad actual, así como a nuestro compromiso ciudadano.

La elaboración simulada de los Presupuestos Generales del Estado (PGE) nos acercó a la
difícil labor de la gestión pública siempre pero, en especial, en tiempos de pandemia.
Conocimos los entresijos de la realidad (cientos de partidas presupuestarias, multitud de
necesidades, urgencias sociales, etc). Descubrimos un complejo mosaico que había que
cuadrar en un ejercicio milimétrico de acercamiento a tantas realidades y necesidades.

“Profesores por un día” nos trajo al aula a autoridades y personas que se encuentran en la
primera línea política. Todo ello nos ayudó a un mejor conocimiento de estas instituciones y
a ser observadores privilegiados del lado más humano de estas personas.

Con todas estas vivencias y el seguimiento diario de la actualidad política surgió el interés
por ahondar más en todo ello. Poco a poco hemos ido tomando conciencia de que
tenemos un importante protagonismo y responsabilidad ciudadana; de que esta realidad
también nos interpela.

Así, hemos podido descubrir las dificultades a las que se enfrenta la política de nuestro país.
Nos preocupa la situación actual, el descrédito de la política, la desconfianza en las
Instituciones y la polarización social.

Hemos salido a la calle a preguntar por la percepción ciudadana en relación a la política; en
concreto, sobre qué aspectos y cualidades demandan los ciudadanos de las personas que
se dedican a la política.

Como resultado de tanto descubrimiento y vivencia, hemos querido dar un paso adelante
en favor de la sociedad. Somos conscientes de que ésta necesita, más que nunca, recuperar
la confianza ciudadana en las instituciones y gobernantes pero, para ello, éstos deben
comprometerse firmemente en cambiar algunas actitudes que llevan dándose demasiado
tiempo. A la vez, es también fundamental un mayor compromiso ciudadano de implicación
en la realidad social y política.

Defendemos dar un paso al unísono hacia adelante; no exigirnos recíprocamente desde el
inmovilismo. Necesitamos hacerlo de la mano, a la vez, recuperando la confianza mutua y
comprometiéndonos. No hay otro camino. O nos unimos o nos dividimos.

Creemos que este es un paso modesto pero importante, esperanzador, proactivo y
constructivo al que animamos a sumarse a todas las personas que están en política y a
toda la ciudadanía.

HERRITAR KONPROMISOA
 

CONTEXTUALIZACIÓN



1.Herritar moduan nire eskubideak eta betebeharrak erabat gauzatzen konpromisoa
hartzen dut.

2.Agintariak ulertzen eta beraien jokaeran jartzen, beren egitekoaren jardueran, saiatzen
konpromisoa hartzen dut.

3.Hainbat ahalegin kostatu diren nire politiko eskubideak seriotasunez hartzen
konpromisoa hartzen dut.

4.Herritartasun Globala indartzeko, hiritar baloreak zaintzen eta errespetatzen
konpromisoa hartzen dut.

5.Suntsitzaile kritikari eta politiko klasekoengana orokortze errazak egiteari uko egiten diot.

6.Gure Erakunde eta Agintarienganako gaitzusteari, mesfidantzari eta itxaropen-gabeziari
uko egiten diot.

7.Era guztietako ustelkeriari uko egiten diot.

8.Gure herrialdeko politika eta sozial egoerari buruzko informazioa zehaztasunez eta
aniztasunez bilatzen konpromisoa hartzen dut.

9.Nire boto-emateko eskubidea seriotasunez eta heldutasunez gauzatzen konpromisoa
hartzen dut.

10.Sare sozialen arduratsu eta konstruktibo erabilera egiten konpromisoa hartzen dut.

11.Ahal dudan neurrian, gure gizartea hobetzeko lan egiten konpromisoa hartzen dut.

12.Gure gizartearekin, beren erakundeekin, beren hiritarrekin eta Agintariekin konpromisoa
hartzen dut.

Sinadura: 

HERRITAR KONPROMISOA
 

Nik,                                
 Claret Larraona Ikastetxeko ikaslea, dokumentu honen konpromisoak nireak hartzen ditut eta bere
betetzea hitzematen dut, gizarte eta honen herritarren 

KONPROMISOAK

Data: 
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